Souhrn vyjádření obcí k přípravě vyhlášky o bioodpadech
V souhrnu je celkem 34 vyjádření, která došla na adresu redakce@biom.cz. Vyjádření jsou seřazena dle data doručení na tuto adresu.

Petr Štěpánek, Praha 4

Vážená paní poslankyně,

podporuji vydání vyhlášky o bio-odpadech. Za současný stav chybí obcím právní základ pro zakládání programů pro nakládání s bio-odpady. Vyhláška zlepší podmínky v obci pro nakládání s bio-odpady. Děkuji Vám za Vaši zákonodárnou iniciativu.

S pozdravem

Mgr. Petr Štěpánek, CSc.

Zastupitel  za MČ Praha 4

Jan Mošnička, Soběslav

Dne 20.6.2005 obdržel Městský úřad Soběslav, odbor životního prostředí žádost o vyjádření ke vzniku a schválení vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů.

MěÚ Soběslav, odbor životního prostředí vydává toto stanovisko: Souhlasíme a podporujeme vydání výše uvedené vyhlášky. Nakládání s BRO je významným problémem dnešního civilizovaného světa a ČR nemá řešení tohoto problému vyřešeno legislativně, což snižuje kvalitu nakládání s BRO. Vyhláška by měla řešit uváděnou registraci kompostů, pravidla pro výrobu i používání méně kvalitních kompostů, kontrolu biologicky upravených odpadů z hlediska zdravotních rizik, požadavky na kompostárny. Vyhláška by měla určovat i podíl odpovědnosti obcí za jejich nakládání s BRO a motivaci obcí pro optimální nakládání s BRO. Není možné aby obce jako největší původce BRO nebyly motivovány k optimálnímu nakládání s nimi.

                                                                                                Ing. Jan Mošnička

Marta Gerthnerová, Havlíčkův Brod

Hezký den,

vydání vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů považujeme za potřebné a podporujeme jej.

Měla by ponechat volnost pro zvolení odpovídající technologie - kompostování či anaerobní digesce, ale zároveň upravit, tak jak je navrhováno, variantně kvality kompostů a možnosti jejich legálního využití.

Marta Gerthnerová, vedoucí odboru životního prostředí

Městský úřad Havlíčkův Brod

Miroslav Hruška, Tisem

Obecní zastupitelstvo obce Tisem plně podporuje zpracování a schválení vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů. Zejména pro vesnice, kde vzniká množství těchto odpadů, je tato vyhláška důležitá a potřebná. Současně navrhujeme, aby se ve vyhlášce zohlednila možnost venkovských obcí, které mají vhodné pozemky k zakládání kompostaáren a podobných zařízení, a mohly by zpracovávat i odpady okolních obcí či měst. Města tyto pozemky většinou nemají a nebo jsou pro ně lukrativní jiné možnosti využití pozemků, např. pro výstavbu. Důležitá je i otázka případných dotací pro zakládání zařízení pro zpracování těchto odpadů.

V Tismi dne 20.6.2005.                                            Za OÚ Tisem: Hruška Miroslav- starosta

Milan Kořínek, Šluknov

Vážená paní doktorko,


k Vašemu požadavku na vyjádření se k záměru vydat nový právní předpis o nakládání s biologicky rozložitelnými odpady Vám sděluji, že vedení města Šluknov ho považuje za chvályhodný a realizaci vyhlášky za nutnou. Hlavně pokud bude znamenat snížení dosavadních nároků především na kvalitu kompostů, které jsou, jak sami uvádíte, zbytečně náročné a tím vlastně nesplnitelné.


Z podobných důvodů však upozorňujeme na skutečnost, že nelze ve vyhlášce opomenout možnosti a potřeby malých zahrádkářů, kteří značnou část biologicky rozložitelných odpadů zpracovávají na svých pozemcích, v malých množstvích a s minimálními náklady. Vyhlášky by je neměla – jak se v mnoha jiných případech stalo – dostat do problémů a zbytečně jim zkomplikovat život a práci.


Těším se na další spolupráci a jsem




s pozdravem




Ing. Milan Kořínek
starosta města
Miroslav Kochman, Město Bělá pod Bezdězem

Vyjádření k možnému vzniku vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů (BRO)

Vážená paní Gruntová, 

dne 20.6.2005 jsme obdrželi žádost firmy CZ Biom o vyjádření k záměru nového právního předpisu v oblasti nakládání s BRO. Se vznikem tohoto právního předpisu souhlasíme, protože věříme, že přispěje ke zjednodušení nakládání s BRO. Vznik nové právní normy výrazně přispěje k rozvoji kompostování a naplnění cílů plánu odpadového hospodářství.

Věříme, že navrhovaná opatření přispějí k rozvoji ekologických technologií pro nakládání s BRO.

S pozdravem







      Miroslav Kochman







      referent životního prostředí

Olga Tkáčová, Pozlovice

Vážené dámy a pánové,

vznik a schválení citované vyhlášky považuji za potřebné.

S pozdravem,

OÚ Pozlovice

Ing. Olga Tkáčová

Zdeněk Votruba, Miloslav Kolumbus, Václavice

Vyhláška - Biodpady a kompostování.

V současný neuspokojivý stav v oblasti třídění včetně zpracování biomasy a kompostování má za následek neúměrnou ekologickou zátěž spojenou s jejich likvidací klasickým skládkováním a pálením.Máme za to,že hlavním problémem je nedostatečná legislativa,která tak jak postavena spíše nahrává firmám které odpady sváží ,skládkují a pálí.

Bohužel Obec Václavice leží pod skládkou TKO Přibyšice,takže máme tento problém přímo u nosu,mnohdy doslova a do písmene.Skládkuje se zde téměř 15 let,a skládka nemusí zrovna hořet,aby o ní okolní občané věděli.Plyny z aerobního tlení stékají údolím a v bezvětří naplňují inverzní kotlinu,kterou protéká pod zaústěním vodoteče ze skládky již mrtvý a dříve pstruhový Janovický potok.O další ekologické pohromě,která se na nás valí v podobě připravované dálnice D3 včetně dálničního přivaděče ani nemluvě.Zde bychom měli mít podle představ ŘSD ze strany západní dálnici D3 s téměř 4% stoupáním v lokalitě Prostřední vrch a na straně severní pak přivaděč od Benešova.Na straně východní,na hranici Konopišťského parku je pak plánován dálková železniční koridor. 

Přesto zastupitelé ani občané nezatrpkli a věří v demokracii a zdravý rozum.V naší obci máme v současné době  zavedeno třídění plastů,kovů,připravujeme třídění skla a dalších surovin.V souvislosti s dokončovanou stavbou ČOV a odkanalizování obce,byla jedna z variant jak likvidovat kaly z ČOV stavba vlastní kompostárny,kde by občanům bylo umožněno ukládat biodpady z domácností,včetně zahradního odpadu.Tato varianta nám byla doporučena i pracovníky AOCHP Praha kvůli rychlejšího procesu zpracování hmoty na kompost.V tomto návrhu se samozřejmě počítalo i s prodejem kompostu z důvodu zlepšení hospodářského výsledku chodu čističky. Z toho důvodu tedy podporujeme návrh zákona,který umožní bezproblémová požití kompostů na místa,která budou nebudou sloužit k zemědělské výrobě,například rekultivace skládek,hald a lomů.

Věříme,že naše připomínky vezmete v potaz a budou Vám oporou v prosazení zákona,který bude vstřícný k problémům životního prostředí nejen v naší obci.

Miloslav Kolumbus




Zdeněk Votruba

   místostarosta



         starosta obce Václavice

Eva Šírková, Dvůr Králové n. L.
Dobrý den,

děkujeme Vám za informace o záměru vytvoření nového právního předpisu v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady. Tímto Vám sdělujeme, že je vytvoření vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů považujeme za přínosné. Systém je potřeba nastavit tak, aby třídění a využití bioopdadu bylo pro obce ekonomicky výhodnější než skládkování netříděného komunálního odpadu. 

Těšíme se na další spolupráci




Ing. Eva Šírková




MěÚ Dvůr Králové n. L., odbor ŽP
Aleš Kodytek, Hořice

Vážený pane inženýre,

Prostudoval jsem si návrh vámi zaslané vyhlášky.K dané problematice máme souhlasné stanovisko, domnívám se, že je potřeba podpořit možnosti vybudování malých kompostáren pro obce a tím efektivně využít a zpracovat biologicky rozložitelný odpad.

S pozdravem

Ing. Aleš Kodydek

OŽP MěÚ Hořice

Miroslav Dlouhý, Mladá Vožice

Věc :  Vyjádření k záměru pozměňovacího návrhu pro vyhlášku o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů

K Vaší žádosti o vyjádření k výše uvedené vyhlášce Vám sdělujeme následující :

Město Mladá Vožice považuje vznik a schválení vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů za potřebné.

                                                                                         Ing. Miroslav Dlouhý 

                                                                                                    starosta

Jaroslav Trz, Pečky

Vážená  paní !

     Jelikož  z několika stran se na mou Email adresu dostal požadavek na vyjádření k připravované vyhlášce  o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů  rozhodl jsem se Vám napsat pár připomínek, které jak doufám tento požadavek podpoří.

     Při zpracovávání POH města předpokládáme snížení nebo nejraději úplné odstranění biologických odpadů z TDO a tím i jeho ukládání na skládku. Náš předpoklad vychází ze závazku ČR vůči EU a představa se dá shrnout do několika bodů :

1
-  vybavení zahrádkářských kolonií lepším kompostérem (pro celek) popř. individuálním   kompostérem, vždy pokud se bude technologicky výkonnějším než je klasické kompostování

2
-  příspěvek pro rodinné domy, (případně hromadný nákup)  menších kompostérů přímo pro majitele nemovitostí

3
– veřejnou zeleň a kuchyňské zbytky jak již  dnes děláme vozit do velké kompostárny, v našem případě obec Hořátev.

Z uvedeného je patrné, že v případě prosazení vzniku navrhované vyhlášky, dojde k mnohem  lepšímu a hlavně rychlejšímu vývoji technologií a zařízení k jejich použití v praxi s vyloučením možných zdravotních rizik pro obyvatele.

V Pečkách dne 21.06.2005                                                  TVRZ    Jaroslav

                                                                                          Starosta města Pečky

                                                                                       Předseda DSO Pečecký región.

Eva Spurná, Frenštát p.R.

Vážení,

obdrželi jsme informaci o možné přípravě nového předpisu v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady.

Vzhledem ke schválení plánů odpadového hospodářství na úrovni státu, krajů a jednotlivých obcí, kde sa všichni zavazujeme podíl těchto odpadů v rámci komunálních výrazně snížit, přivítali bychom a určitě nejen naše město,  vznik předpisu, který by upřesnil podmínky a metody zpracování těchto odpadů a také následné využívání výsledných produktů.

Plně tedy podporujeme práce na takovém předpisu a považujeme ho za velmi potřebný.

S pozdravem

                            RNDr. Eva Spurná

                    vedoucí odboru životního prostředí

Jaroslav Vlk, Červenka

Vážená redakce,

Obec Červenka považuje za velice důležité a prospěšné vznik vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů a považuje schválení této vyhlášky za potřebný.

S pozdravem

Jaroslav Vlk

starosta Obce Červenka

Dagmar Stolínová, Jilemnice

Vážení,

reagujeme tímto na váš dopis, týkající se záměru přípravy Vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů.

Jako město odpovědné za odpady produkované svými obyvateli jistě rádi uvítáme jakýkoli právní předpis, který vyjasní problematiku využití, zpracování či likvidace BRKO, zvláště je-li záměrem vzniku takovéhoto předpisu zjednodušení a rychlejší řešení bromlematiky nakládání s tímto druhem odpadu.

S pozdravem za Město Jilemnice, 

ing. Dagmar Stolínová

odbor rozvoje a místního hospodářství

MěÚ Jilemnice

Anna Vedralová, Praha

Vážené dámy,

souhlasím s nutností přijmout navrhovanou vyhlášku o BRO. 

Domnívám se, že mimo jiné důležité body vyhlášky je nezbytné stanovit požadavky na zařízení pro zpracování BRO dle kapacity a druzích přijímaných odpad, jak uvádí bod 4 pozměnňovacího návrhu. Tím by mohlo dojít k rozšíření menších kompostáren, které by mohly být strategicky umístěny v každé městské části Prahy (lepší dostupnost pro občany) a tak by BRO nekončil v popelnicích na SKO a zároveň by se předešlo vzniku tzv. černých skládek.      

S pozdravem

Anna Vedralová, Ing.

Oddělení komunálních odpadů a čistoty města

OIM MHMP

Zdeněk Doležal, Lipová

Dobrý den,

k Vašemu dopisu ze dne 20.06.2005, který se týká odpadového hospodářství - vyhláška o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelného odpadu 

zasíláme vyjádření :

Obec Lipová, okres Děčín považuje vznik a schválení vyhlášky o systému nakládání s bioodpady za potřebné.

za OÚ Lipová

Zdeněk Doležal. starosta obce

Josef Starý, Prachatice

Dobrý den, reagujeme na Vaší výzvu ze dne 20.6.2005 ohledně podpory zpracování a vydání vyhlášky o nakládání s bioodpady. V příloze zasílám oficiální stanovisko Města Prachatice. Zároveň ho posíláme poštou.

S pozdravem. Ing. Josef Starý, odbor životního prostředí MěÚ Prachatice

Monika Šilarová, Liberec

Dobrý dne, dovolte mi reakci na Vaši žádost o podporu" vzniku a schválení" vyhlášky o nakládání s biologicky rozložitelnými odpady.

Jsem jednoznačně pro podporu kompostování.

Pro podporu vyhlášky bych však potřebovala více informací - ráda bych byla seznámena s  konkrétními právními ustanoveními, které navrhujete do vyhlášky.

Zatím můžu podpořit záměr - právní podpora kompostování.

S přátelským pozdravem

Ing.Monika Šilarová

vedoucí oddělení zeleně, odpadů a ekologické výchovy

Statutární město Liberec

Karel Jirásek, Vojkov

Vážená paní poslankyně,

záměr přijetí vyhlášky o nakládání s biologicky rozložitelnými odpady považujeme hlavně pro města a obce za potřebný, protože tato oblast odpadového hospodářství není v současné době legislativně dostatečně řešena, hlavně s ohledem na praktickou využitelnost těchto odpadů. Přijetí této normy obec Vojkov podporuje.

S pozdravem                                                                  Ing.Karel Jirásek

                                                                                                starosta

René Hybner, Jablonec nad Nisou

Vážení,

souhlasíme a vítáme přípravu vyhlášky o kompostování - zejména pasáž o odstranění přísných podmínek pro certifikaci kompostu, který se může využít pro různé terénní úpravy, kde není třeba tak vysoké kvality kompostu jako při ekologickém zemědělství. V jablonci n.N. třídíme téměř všechny suroviny (viz leták v příloze) . Jediné co v naší oblasti zatím chybí je obecní kompostárna - občané totiž vyprodukují velké množství "zelené hmoty", která končí na skládkách. Novou aktivitou je pořízení (akce krajského Libereckého úřadu) kompostérů pro školy.

Příjemný den přeje

Hybner René

Městský úřad Jablonec nad Nisou

František Balíček, Hradešice

Dobrý den.

 Na základě Vašeho dopisu považujeme vznik a schválení vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů za velice užitečné a z hlediska našich projektů potřebné.

V současné době máme v obci Hradešice zpracovanou projektovou dokumentaci (za finanční pomoci Kr. úřadu Plzeňského kraje), na základě které probíhá  územní řízení na výstavbu bioplynové stanice na zpracování biologického odpadu (zemědělský a komunální), s následným využitím získané energie.

Za tímto účelem byl také v roce 2003 založen, v rámci okolních obcí, dobrovolný svazek obcí BioSlavník.

 Proto z výše zmíněných důvodů schválení vyhlášky plně podporujeme.

 Zároveň si dovoluji požádat Vás o navázání bližší spolupráce za účelem získání dalších zkušeností potřebných k úspěšnému dokončení našeho projektu.

 S přáním hezkého dne za Obec Hradešice a DSO BioSlavník František Balíček, starosta obce a předseda svazku.

Obec Hradešice

Hradešice 1

Iveta Sojáková, Rokycany

Preji krasny den pane Bacik,

Vas zamer o vydani nize uvedene vyhlasky, jsem take preposlala na odbor zivotniho prostedi a jednateli spolecnosti, ktera naklada s odpady ve meste. Bohuzel do dnesniho dne mi neprisla zadna odpoved. V tomto pripade mate podporu ze strany odboru rozvoje mesta, ktere zastupuje mesto Rokycany v odpadovem hospodarstvi. Jeste jsem se snazila vasi zadost odeslat na Magistrat mesta Plzne, kde pracuje byvala kolegyne z prace, ale bohuzel je na dovolene, takze se take nevyjadrila. Doufam, ze Vas zamer prosadite a tim pomuzete vsem obcim a mestum, ktere tento problem s bioodapdy teprve ceka.

S pozdravem Bc. Iveta Sojakova - referent OH mesta Rokycany

Miroslava Dvořáková, Hulín


Věc: Vyjádření ohledně vyhlášky, která ujasní pravidla v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady 


Po prostudování Pozměňovacího  návrhu  vyhlášky o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů považujeme tuto  vyhlášku za potřebnou, pokud ovšem skutečně  vyhláška nezavede pro obce povinnost odděleného sběru bioodpadu či povinnost výstavby obecní kompostárny.


Ing. Miroslava Dvořáková

Vedoucí odboru životního prostředí

Jiří Jukl, Hartmanice

Dobrý den,

obdrželi jsme pozměňovací návrh pro vyhlášku o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů a k tomuto sdělujeme, že  vznik vyhlášky samozřejmě vítáme a její  vznik a schválení podporujeme.

Jiří Jukl,

starosta Města Hartmanice

Pavla Bendová, kraj Vysočina

Dobrý den!

27. 6. 2005 mi byla doručena žádost o vyjádření k záměru nového právního předpisu v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady.

Naprosto souhlasíme se zpracováním vyhlášky, která bude řešit nakládání s biologicky rozložitelnými odpady, včetně u žádosti uvedeného zdůvodnění. Je však nutné, aby toto bylo řešeno i vlastním zákonem o odpadech a bylo to řešeno koncepčně. Je absolutně nekoncepční, pokud předmětnou problematiku bude řešit zákon o odpadech a prováděcí předpis nebude vydán ani rok po nabytí účinnosti předmětného ustanovení, jako se tomu stalo u zemin a sedimentů z říčních toků.

Nakládání s biologicky rozložitelnými odpady není v naší legislativě téměř řešeno a stávající způsob nakládání je nevyhovující a téměř nerealizovatelný. Zejména se jedná o využití výsledných produktů… Což je zřejmé v podstatě i z vaší žádosti. Pokud budeme chtít plnit požadavky EU a plánů odpadového hospodářství jsou se stávající legislativou nesplnitelné.

Krajský úřad kraje Vysočina s iniciativou na řešení této problematiky vhodnou legislativou jednoznačně souhlasí.

Přeji pěkný zbytek dne. Pavla Bendová

Ing. Pavla Bendová

vedoucí oddělení technické ochrany ŽP

Krajský úřad kraje Vysočina

odbor životního prostředí

oddělení technické ochrany ŽP

Hana Pacáková, Jihočeský kraj

Vyjádření k záměru nového právního předpisu v oblasti nakládání s biologickými rozložitelnými odpady:

Záměr vydat vyhlášku o biologických metodách zpracování biologických rozložitelných odpadů plně podporujeme. Hlavně z důvodů stanovení pravidel pro výrobu a používání i méně kvalitních kompostů. V minulých měsících jsme měli zájem v rámci Jihočeského kraje nastavit jednotný a fungující systém pro zpracovávání biologicky rozložitelných odpadů. Měli jsme v této věci společné jednání se zástupci z ČIŽP a MŽP Odboru výkonu státní správy II. Pro provoz malých kompostáren jsme vypracovali a předložili návrh provozního řádu, u kterého jsme doporučovali jednodušší formu stavebního řízení a rovněž menší nároky na provoz takovýchto kompostáren, pochopitelně za respektování stávajících požadavků nastavených platnou legislativou. Z důvodu nepochopení našeho záměru ze strany ČIŽP, která požadovala naprosto stejné podmínky pro všechny kompostárny bez ohledu na jejich kapacitu  a odmítala naši argumentaci, že tak máme zájem pomoci  rychlejší výstavbě nových zařízení na zpracování biologicky rozložitelných odpadů za dostupné finanční náklady  pro menší obce, jednání zůstala na mrtvém bodě. O to více dnes vítáme vznik nové vyhlášky, kdy z textu jednoznačně vyplývá, že naše myšlenka byla správná.   

Za oddělení odpadového hospodářství                                        







Ing. Hana Pacáková

V Českých Budějovicích dne 30. 6. 2005
Josef Hospergr, Blatná

Připojujeme se k pozměňovacímu návrhu pro vyhlášku o biologických metodách zpracování biologicky rozložitelných odpadů.

Důvody:

1) Vlastníme skládku a v integrovaném povolení máme prakticky nařízeno vybudování kompostovací plochy určené hlavně pro nakládání s veřejnou zelení včetně prořezávek, ale také event. čistírenských kalů.

2) O technickém provedené kompostárny (volné kompostovací plochy, řízené kompostování) a použití výsledného produktu jsou různé představy.

3) Odbor ŽP našeho MěÚ na základě místních znalostí se ke zpracování a schválení vyhlášky připojuje

4) Vyslovujeme přání, aby vyhláška problematiku vyjasnila a při tom si zachovala rozumný rozměr.









Josef Hospergr, v.r.









místostarosta města 

V Blatné, 1.7.2005

Jaroslav Anton, Rokycany

Ná základě Vámi získaných informací bychom se rádi připojili mezi ostatní obce a města s podporou vzniku nového právního předpisu v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady.

Pro nás, jako pro město, by tento právní předpis byl velkým přínosem k usnadnění řešení problémů s biologicky rozložitelnými odpady.

S pozdravem

Jaroslav Anton, vedoucí odboru rozvoje města
P. Černý, Rokycany

Po konzultaci a seznámení s problematikou se nám jako společnosti, která v oblasti odpadového hospodářství podniká, jeví tato iniciativa jako velice vhodná. Zároveň souhlasíme, že největším problémem využívání bioodpadu je velice přísná legislativa zejména pro využívání vzniklého produktu. Uvítáme jakékoliv iniciativy vedoucí ke zjednodušení problematity nakládání a zejména odbytu.

S pozdravem P. Černý Rumpold-R Rokycany s.r.o.

Táňa Krydlová, Ústecký kraj

Stanovisko k záměru  vydání  vyhlášky k biologicky rozložitelným odpadům

Plně podporujeme  záměr vydání vyhlášky vztahující se k problematice bioodpadů. Absence tohoto předpisu zakládá podmínky pro nejednotný a nekoncepční přístup k problematice bioodpadů, zejména pokud se týče technického vybavení zařízení k nakládání s bioodpady, hygienizace,  kontrolu z hlediska zdravotních rizik a následné využití kompostů.

Vyhlášku je nutno vydat společně se zmocněním v zákoně (nikoli se spožděním několika měsíců či let).

Táňa Krydlová, Krajský úřad Ústeckého kraje
Dagmar Zábranská, Uherské Hradiště

Jenom ve stručnosti Vám sdělím několik postřehů k vyhlášce. Hned v bodu 2.1 se domnívám, že lze vypustit - pro údržbu městské zeleně a sportovišť - a přesunout to do bodu 2.2, neboť to neslouží k produkci potravin. V bodu 2.2 by bylo vhodné doplnit - využití pro pěstování energetických rostlin a kultur vánočních stromků, pokud se nejedná o dočasné využití zemědělské půdy k těmto účelům.  Požadavky na kontrolu a vzorkování jsou stále náročné. V bodu 10.1  - proloženě - kompostoviště do 500t - pokud by jich např. obec mohla založit více, pak to možná problém částečně řešilo. 

Zdraví, Zábranská

Odbor životního prostředí, Městský úřad UH

Petr Náhlík, Dobrovolný svazek obcí Skládky odpadů Chotíkov

Dobrovolný svazek obcí Skládky odpadů Chotíkov, sdružující město Plzeň, město Touškov a obec Chotíkov, podporuje vznik vyhlášky upravující nakládání s BRKO, a to zejména v oblasti lepšího obecného uplatnění produktů kompostáren s tím, že považuje za nutné, aby vyhláška jasně vymezila práva a povinnosti fyzickým a právnickým osobám, která dosud bez jakýchkoliv technických opatření manipulují s tímto materiálem bez náležitých oprávnění a poškozují tím skutečné hospodáře.

Ing. Petr Náhlík

Dobrovolný svazek obcí Skládky odpadů Chotíkov

RNDr. Radek Patočka, Odbor životního prostředí  a zemědělství, Krajský úřad Středočeského kraje

Věc: stanovisko k záměru zpracovat vyhlášku upravující nakládání s biologicky rozložitelným odpadem

Na základě Vaší žádosti ze dne 30.6. 2005 (e-mail) o vyjádření k potřebnosti vypracování právního předpisu upravující nakládání s biologicky rozložitelným odpadem (BRO), Vám Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, sděluje toto stanovisko:

Krajský úřad se domnívá, že vypracování nového právního předpisu (respektive změna stávajících předpisů) bude přínosem v případě, že jednoznačným cílem a výsledkem bude usnadnění užití výstupů ze zpracování biologicky rozložitelného odpadu.

K záměru máme ještě několik dílčích připomínek:

· bude-li předpis realizován, je nutné aby řešil podrobnosti nakládání s biologicky rozložitelným odpadem celkově a nezaměřil se pouze na jednu z technologií např. kompostování,

· upozorňujeme, že vyhláška může řešit pouze technické podrobnosti spojené s nakládáním s BRO, nemůže však zavádět žádné nové povinností, ty lze ukládat pouze zákonem,

· při pracích na nové právní úpravě je nutné dbát, aby nedošlo ke ztížení kompostování u fyzických nepodnikajících osob (zahrady),

· při stanovení technických podrobností je třeba mimo jiné vycházet z nařízení Evropského parlamentu č. 1774/2002 Sb.

Krajský úřad Středočeského kraje

Odbor životního prostředí a zemědělství

RNDr. Jaroslav Obermajer

vedoucí odboru životního prostředí  a zemědělství

v.z. Ing. Petr Svoboda

vedoucí oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady

Další vyjádření

Ing. Jan Mertlík, OSVČ, Turnov

Vyhláška umožňující drobné komunální kompostování je chvályhodná. Naskýtá se zde otázka, zda budou mít obce dostatek ploch pro aplikaci vzniklého kompostu a zda je z pohledu udržitelnosti normální, na jedné straně likvidovat biomasu pomalou oxidací v kompostárně a na straně druhé pěstovat biomasu pro energetické využití. 

Aplikace kompostu povede k nežádoucí intenzifikaci ploch.
