Připomínky k Důvodové zprávě

[1] V prvním odstavci Důvodové zprávy je uvedeno: „Směrnice Rady 1999/31/EC o skládkách odpadů požaduje do r. 2010 snížení množství biologicky rozložitelného odpadu (BRO) putujícího na skládky..“ Správně má být podle článku 5 (Směrnice Rady 1999/31/EC) Odpady a způsoby

úpravy nezpůsobilé k přijetí na skládku - snížení množství biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO)

[2] Doplnit do důvodové zprávy:

do 1. odstavce:

 Příloha č. 8 k vyhlášce č. 383/2001 Sb. Přehled odpadů, které je zakázáno ukládat na skládky všech skupin, stanovuje jako odpady které jsou zakázány ukládat na skládku v bodě 16. Kompostovatelné odpady s výjimkou kompostovatelných odpadů v komunálním odpadu (skupiny 20 00 00 dle Katalogu odpadů), pro něž je harmonogram postupného omezování jejich ukládání na skládky stanoven v bodě 1 přílohy č. 9 této vyhlášky a s výjimkou odpadů ukládaných do skládek již provozovaných se zavedenou výrobou bioplynu v souladu s provozním řádem skládky.

Příloha č. 9 k vyhlášce č. 383/2001 Sb. Podmínky, které musí splňovat odpady ukládané na skládky a odpady využívané v podzemních prostorách a na povrchu terénu Biologicky rozložitelný podíl komunálního odpadu ukládaný na skládky musí být postupně omezován v souladu s harmonogramem stanoveným v programu odpadového hospodářství ČR a krajů (tj. snížit tento podíl do roku 2010 na 75 %, do roku 2013 na 50 % a do roku 2020 na 35 % celkového množství (hmotnosti) biologicky rozložitelného komunálního odpadu vzniklého v roce 1995).

[3] K Ad 7: „Ze směrnice Směrnice Rady 1999/31/EC a nařízení vlády 197/2003 Sb. vyplývá povinnost snížit množství skládkovaných BRO.“ Totéž jako v připomínce [1] místo BRO je správně BRKO.

