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Je velmi málo konferencí, které přežijí několik prvních ročníků. Jednou z těch, kterým se daří tento úzus překonat je odborná konference o nekonvenčních zdrojích energií, kterou pořádá Česká elektrotechnická společnost a Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií VUT v Brně. Letos se debata o novinkách ze světa energií rozběhne 13. května v hotelu ALLVET.
Konferenční příspěvky ve sborníku budou k nahlédnutí v databázi TIB - The German National Library of Science and Technology. Navíc v rámci konference vyjdou speciální čísla partnerských recenzovaných časopisů Elektroscope, Elektrorevue, TZB-info, AEEE a Energetika.  V těch budou prezentovány vybrané příspěvky. „Snažíme se každý rok zkvalitňovat výstupy konference a to samozřejmě souvisí i s jejich publikací. Ráci bychom se posunuli i dále a stále na tom pracujeme,“ vysvětluje hlavní organizátor konference a předseda organizačního výboru, doc. Ing. Petr Bača, Ph. D.
Hlavními a nosnými tématy konference jsou základní informace i nejnovější trendy ve výzkumu a vývoji klasických, alternativních a obnovitelných zdrojů elektrické energie, základní informace, výzkum a vývoj elektrochemických zdrojů elektrické energie, zkušebnictví, schvalovací řízení, normalizace, bezpečnost a ekologie. prezentace výrobců a dovozců zdrojů elektrické energie, stejně jako přístrojů a zařízení úzce spjatých s touto problematikou sloužících pro monitorování, řízení atd.  „Každý rok nás napadají nová a nová témata, chceme však obsáhnout, velkou skupinu lidí s co nejkvalitnějšími příspěvky, takže volíme témata i s tímto ohledem,“ dodává Bača.
Letos organizátoři čekají velké množství zahraničních návštěvníků, a také rekordní účast. „Jsme rádi, že se nám daří držet standardu konference vysoko, snad to ocení i její účastníci,“ dodává Bača.
Více informací o konferenci můžete najít na www.nzee.cz.

