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Nová publikace vznikla na základě výzvy vydavatelství Profi Pressu a byla vydána v červnu r. 2015.  Pro informaci členům CZ Biom i širší veřejnosti zde uvádím zatím úvodní část a na připojeném obrázku obal knihy.  

Knihu lze objednat na adrese vydavatelství Profi Press s.r.o.,  Jana Masaryka 2559/56b, 120 00 Praha 2 – Vinohrady, nebo na tel. 277 001 600 (601)
Úvod
Nedostatek fosilních zdrojů energie nás nutí hledat nové netradiční zdroje, mezi které patří především biomasa. Je potřebná jak pro výrobu elektřiny, tak zvláště jako alternativní  zdroj tepla. Pro vytápění budov jsou nejvhodnější odpadní či vedlejší produkty : dřevní a lesní odpady při těžbě dřeva nebo sláma. Vytápět slámou je vhodné v případě přebytku slámy, ale nesmí být používána v příliš velké míře, aby nechyběla pro zaorávání do půdy. Sláma je významný zdroj humusu pro udržení úrodnosti půdy, zejména v současné době, kdy se výrazně zredukovaly chovy hospodářských zvířat (hlavně skotu), takže je nedostatek  organických hnojiv (včetně tradičního hnoje). Sláma je pak určitou náhražkou hnoje, i když samozřejmě ne plnohodnotnou, ale právě proto by se s ní mělo pro tyto účely počítat a nedovolit ji všechnu spálit v kotelnách. 

Využívání odpadních materiálů a vedlejších produktů je samozřejmě nejefektivnější forma těchto alternativních zdrojů energie (např. Horký,R. 2009). Ale i přes jejich důsledné využívání je zřejmé, že pro krytí potřeby zdrojů obnovitelné energie v ČR tato biomasa nestačí. Náznaky jejího nedostatku byly zjištěny brzy po zahájení programu obnovitelných zdrojů energie, takže už přibližně  před 10 lety bylo  vypočteno, že se produkce  energetické biomasy musí  téměř  z 50 %  zajišťovat pěstováním „energetických“ plodin. Program cíleného pěstování energetických rostlin je plně v souladu se zahraničními záměry, viz např. obsáhlá publikace : Energy Plant Species  - El Bassam 1998. Proto jsme začali vytypované rostliny pro tyto účely záměrně pěstovat. Pěstování rostlin pro energetické účely bylo u nás zahájeno již začátkem devadesátých let minulého století, v návaznosti na předchozí vyhledávání plodin, které nevstupují do potravních řetězců (tj. rostliny technické), aby nebyly potraviny případně kontaminovány průmyslovými imisemi (např. Petříková,V.1988, Petříková,V., Usťak,S.,1994, Petříková,V.,Váňa,J.,Usťak,S. 1996). V rámci Výzkumného ústavu rostlinné výroby byly pokusně testovány nejrůznější druhy rostlin, od planých až po řádně vyšlechtěné polní plodiny. Těmito testy prošlo více než 60 – 70 druhů rostlin, ze kterých byly postupně vybírány nejvhodnější typy. Následně, koncem devadesátých let, vznikl na MZe seznam asi 18 vybraných druhů, s označením „energetické“ plodiny (bylinného charakteru), určené pro pěstování na orné půdě. Protože soubor vybraných rostlin byl vytvořen hlavně na základě výsledků z pokusů, bylo nutné tyto rostliny dále ověřit v podmínkách provozního režimu, což se bohužel, nepodařilo u všech druhů, ve zmíněném seznamu zařazených.  

Cílem této publikace je seznámení odborné i širší veřejnosti se současným stavem zajišťování biomasy pro energetické účely. Chceme tak volně navázat na knihu s názvem   „Energetické rostliny“ – kolektiv autorů, vydané v ProfiPressu  v r. 2006. V současné době, jak je obecně známo, se situace rychle vyvíjí, takže došlo k významným změnám v pěstování  některých  energetických rostlin, v některých případech nežádoucích, a někdy i ve způsobu jejich využívání. Proto je třeba výsledky zaktualizovat a uvézt zde také všechny nové zkušenosti. Hlavní pozornost je věnována praktickým zkušenostem, tak aby zemědělci získali konkrétní příklady pro pěstování polních energetických plodin (PEP) a jejich ošetřování. Výsledky z pokusů jsou sice důležitým vodítkem, ale informace získané přímo z provozu jsou pro pěstitele rozhodující (Petříková,V.2005). Proto je celá tato nová publikace zaměřena především na zkušenosti z praxe a na pěstitelské metody a agrotechnické zásady jednotlivých rostlinných druhů. Některé PEP nebyly dosud v praxi ověřeny, ale jsou rovněž popsány, i když je třeba  tyto výsledky považovat zatím za orientační. Předpokládá se ale, že budou ověřovány později a současné informace jsou dostatečně solidními podklady. 

Ve zmíněné publikaci z r. 2006 nebyly zařazeny energetické – rychlerostoucí dřeviny (RRD), proto jsou nyní doplněny, aby měl čtenář ucelený přehled o všech možnostech získávání biomasy pro vytápění budov, i pro jejich případné další technické využívání. Jejich popis je zde uveden samostatně v závěrečné kapitole (autor Jan Weger), ale jen stručně, protože kolektiv pracovníků z VÚKOZ Průhonice své výsledky průběžně a podrobně publikuje a tak je s nimi odborná veřejnost dobře seznámena – na rozdíl od polních energetických plodin (PEP), které jsou zatím stále ještě málo známé.  
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